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Jubilejna razstava na Dunaji 1898. 
Bodoče leto bo na Dunaji jubilejna razstava v pro

slavo petdesetletnega vladanja Nj. Veličanstva Frana 
Josipa I. Eazstava bo obsegala ne samo rotundo, ki po

kriva 45.000 m\ temveč velik del c. kr. praterja v ob
sežnosti 200.000 m2; razstavljeno bo tedaj na površini 
do 250 000 m\ 

Razdeljena bo ta razstava v naslednje oddelke: 1. 
obrtna razstava, 2. poljedelska in gozdarska razstava, 3. 
avstrijska razstava za blagostanje, 4. mladinska razstava, 
5. pekarska špecijalna razstava, 6. „Uranijau. 

Obrtna razstava, ki je omejena samo na avstrijske 
izdelke in take tvrdke, ki so na Nižjem Avstrijskem za
stopane, bo vprav elitna razstava, kjer bodo razstavljeni 
po določilu odbora samo najizvrstnejši izdelki onih in
dustrijalcev in obrtnikov, ki izdelujejo priznano izborno 
blago. 

Odbor je postopal v tem oziru najstrožje in dovolil 
onim tvrdkam, ki ne izdelujejo povsem izvrstnih izdelkov, 
s pogojem, da si predmete namenjene za razstavo, svoje-
časno ogleda in da posebno dovoljenje. 

Obrtna razstava ima nalogo, pokazati napredek in
dustrije, obrta in umetnega obrta v preteklih petdesetih 
letih. Osobite važnosti pa bo to, da se bo na razstavi 
proizvajalo moderno izdelovanje mnogih predmetov. V tem 
oziru hoče vodstvo razstavino s poukom in vzgledi za
doščati interesom občinstva. Obrtna razstava ne bo na
polnila rotunde in njenih ostalih prostorov, temveč, 
ker so oglasila tako mnogoštevilna, treba precejšnjih 
novih stavb, da se omogoči razstava obilih oglašenih 
predmetov. 

Poljedeljska in gozdarska razstava bo deloma za
časna razstava. Stalni del te razstave bo v paviljonskem 
sistemu sezidan. Ta razstava bo predočila napredek polje
delstva in gozdarstva in poljedeljskih industrij, kakor 
tudi napredek industrije in obrta za poljedeljske in goz
darske svrhe. Najsijajnejša med posamejnimi razstavami 
bo razstava lovskih trofej. Začasne razstave bodo obsegale 
sledeče oddelke: pitana živina, plemenska živina, perut
nina, plemenski konji, konji za dirkanje, potratni konji, 
goveje pasme; razstava rož in jagod, zgodnja zelenjava, 
aprikose in zgodnje sočivje, ozimno sadje, grozdje, je
senska zelenjad, pokušnja vina, razstava avstrijskih vin, 
velika vrtnarska razstava in mlekarska razstava. 

Avstrijska razstava blagostanja ima nalogo, zbrati 
vsa prizadevanja na polji družbinskega in socijalnega bla
gostanja za vlade Nj. Veličanstva. Razstava bo obsegala 
sledeče skupine: naprave za zdrave in bolne otroke, zdrav
stveno-hi gi jeni čne naredbe glede šol; posredovanje dela, 
stanovanja, ljudski živež, žensko delo, varstvo delavcev, 
javno zdravilstvo, javna higijena, skrb za ohranitev zdravja, 
zavetišča, rešilne družbo, socijalno zavarovanje, oskrba 
ubožnih in blagotvoriteljstvo, konsumna društva, kopeli, 
klimatična zdravišča. 

Mladinska razstava je popolnoma špecijelna; njen 
program se popolnoma in bivstveno razlikuje od vseh 
dosedanjih sorodnih razstav. Ta sistematično in zanimivo 
urejena razstava bo obsegala vsa prizadevanja in vspehe 
obrta in industrije, ki se tičejo telesne vzgoje, ljudsko 
šolskega poduka in otročjih iger. Ta razstava bo večinoma 
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pod vodstvom učiteljev dunajskih šol in bo osobito za
nimiva zbog tega, da bodo z dovoljenjem dunajske šolske 
oblasti izvajali otroci v razstavi otročje igre in telovadne 
vaje. Razven tega bo v mladinski razstavi tudi bajno gle
dališče za živo predstavljanje otročjih in ljudskih bajk. 

Pekarska špecijalna razstava bo obsegala dvoje pa
viljonov. V jednem paviljonu bodo nameščeni vsi polje-
deljski, obrtni in industrijalni proizvodi, ki služi je pe
karstvu in temu sorodnim obrtom. V drugem paviljonu 
bodo uzorne pekarnice, kjer se bodo izdelovali vpričo 
občinstva razni izdelki pekarski in sorodnih obrtov; omo
gočeno bo na ta način, da bo zaukazano vsem restavra
cijam in kavarnam v razstavi jemati za porabo vsakovrstno 
pecivo le v razstavni pekarnici. Na ta način bo mogoča 
za časa razstave vršba in popolnoma modernih procesov 
pekarstva in sorodnih obrtov. 

»Uranija" bo poljudno-znanstven zavod po vzgledu 
berlinske „Uranije". Središče bo poljudno-znanstveno gle
dališče, v katerem bosta po dve predstavi na dan. Poleg 
gledališča bodo dvorane za dokazovanja in poskuse. Ti 
eksperimenti in demonstracije bodo tako vrejeni, da bo 
lehkolajik pojmil temeljne točke modernih prirodznastvenih 
vednostij. V „Uranijia bodo poleg tega znanstvena pre
davanja v raztolmačenje eksperimentov in demonstracij 
prirodoznanstvenih naukov. 

Omeniti je treba, da bo razven šestih velikih razstav, 
tudi razstava bosenske vlade, katera bo razstavila v po
sebnem paviljonu izdelke bosanskega obrta in umetnega 
obrta deloma že izgotovljene, deloma se bodo pri razstavi 
izdelovali. 

Dunajsko mesto bo razstavilo v svojem paviljonu 
vse ono, kar priča o njegovem velikem napredku v teku 
zadnjih petdesetih letih osobito pa pričeta monumen-
talna dela. 

Jubilejna razstava prihodnjega leta ne bo skrajno 
resna strokovna razstava brez vsakih razvedril, kakor 
tudi ne razstava, pri kateri bi ista nadvladala. Razstava 
bo vspela le tedaj, če bo mnogobrojno posečana, zbog 
tega bo nudila občinstvu poleg pouka tudi prijetno zabavo 
in razvedrilo. 

Prirejanje slavnostij, katere se bodo vršile deloma 
v razstavi deloma poleg te na dirkališči, potem vedno 
menjajoče se začasne razstave v poljedeljski razstave v 
to bo vedno mora privlačnost za občinstvo; poleg tega 
bo poskrbela razstavna komisija za potrebna prometna 
sredstva, da tako omogoči množicam poset. 

Razven tega bo zunanjost razstave privlačna in sli
kovita razsvetljava bo v vsem odgovarjala modernim za
htevam, v zabavo bo izborna godba in komisija bo tudi 
gledala, da se bo oddajala cena in dobra jed in pijača, 
kar je glavni pogoj za nebrojni poset. 

Iz navedenega se lahko razvidi, da je pri normalnih 
razmerah zagotovljen popolni vseh jubilejne razstave na 
Dunaji v 1. 1898. 

Po >I. G. Ackermanns Gewerbe-Zeitung«. 


